



Российская Федерация
Новгородская область
Дума Пестовского муниципального округа
РЕШЕНИЕ

О ежегодном отчёте Главы Пестовского муниципального округа о результатах своей деятельности и деятельности Администрации Пестовского муниципального округа за 2024 год

Принято Думой Пестовского муниципального округа
25 февраля 2025 года

В соответствии с частью 5.1 статьи 36 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Пестовского муниципального округа, заслушав и обсудив отчёт Главы Пестовского муниципального округа Е.А. Поваровой,

Дума Пестовского муниципального округа

РЕШИЛА:

1. Принять прилагаемый отчет Главы Пестовского муниципального округа о результатах своей деятельности и деятельности Администрации Пестовского муниципального округа за 2024 год (далее – отчет).

2. Признать деятельность Главы Пестовского муниципального округа и деятельность Администрации Пестовского муниципального округа по результатам отчета удовлетворительной.

3. Опубликовать решение в муниципальной газете «Информационный вестник Пестовского муниципального округа» и разместить на официальном сайте Администрации Пестовского муниципального округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Председатель Думы
муниципального округа Д.В. Кузин

Глава
муниципального округа Е.А. Поварова

№ 217
25 февраля 2025 года
г. Пестово

Отчет Главы Пестовского муниципального округа о результатах своей
деятельности и деятельности Администрации Пестовского муниципального
округа за 2024 год

Уважаемые депутаты Пестовского муниципального округа, коллеги, присутствующие!

Приоритетом нашей муниципальной политики является повышение уровня и качества жизни жителей округа, поддержка социальной сферы, создание благоприятных условий для развития предпринимательства в соответствии с указами Губернатора Новгородской области и решениями Думы округа.

Завершен 2024 год, мы смогли реализовать ряд серьезных проектов. Сегодня перед нами стоят новые задачи, к выполнению которых мы приступаем в текущем году.

Основой благополучия граждан является экономика округа. Прежде всего, это структура занятости, которая должна дать жителям достойную и хорошо оплачиваемую работу, мотивировать, приносить достаток и позволять себя реализовать.

Устойчивые позиции в экономике округа занимает малый бизнес. В этом сегменте работает более 2,0 тыс. субъектов предпринимательства, включая самозанятых (ООО – 238, ИП – 581, самозанятые – 1491). Количество субъектов увеличилось с начала 2024 года более чем на 20%. В плановом периоде также прогнозируется положительная тенденция.

Малый бизнес не только существенно пополняет бюджет, но и решает проблему занятости населения. Сегодня - это более 40% доходов районного бюджета, 23% объема производства, более 50% работающих граждан.

Предусмотрена и осуществляется финансовая поддержка предпринимателей. За счет средств местного бюджета ежегодно предоставляется грант начинающим предпринимателям на создание собственного дела. В текущем году будет предоставлен грант 2-м субъектам МСП на общую сумму 400 тыс. руб.

Благодаря тесному взаимодействию Администрации округа и Новгородского Фонда поддержки малого предпринимательства на развитие бизнеса предоставляются микрозаймы.

По итогам социально-предпринимательского проекта «Вектор Добра» Пестовский социальный предприниматель получил сертификат на 500 тыс. руб. на открытие кабинета гинеколога.

Совместно с профильными региональными министерствами и инфраструктурами поддержки бизнеса данная работа будет продолжена.

Инвестиционная привлекательность территории определяется целым комплексом составляющих, которые формируются под воздействием факторов социально-экономического развития и уровня деловой активности. В муниципалитете реализуются инвестиционные проекты и открываются новые возможности для бизнеса.

По итогам 9 месяцев 2024 года объем инвестиций Пестовского округа составил 294 млн. руб., что в 3 раза больше аналогичного периода прошлого года.

Дальнейшему развитию Пестовского муниципального округа будет способствовать реализация 12 инвестиционных проектов субъектов малого бизнеса.

По программе «Новгородский гектар» с 2020 года предоставлен 21 земельный участок общей площадью 662 га. В 2024 году предоставлено 9 земельных участков.

В текущем году подадим заявку на участие в государственной программе «Комплексное развитие сельских территорий» на выделение финансирования на капитальный ремонт спортивного комплекса «Энергетик» и приобретение 2-х автобусов для перевозок спортсменов на соревнования различного уровня, а также на строительство локального водопровода г. Пестово протяженностью 2,3 км и капитального ремонта участков водопроводной сети общей протяженностью 2,6 км. С этой целью разрабатывается проектно-сметная документация.

На всей территории округа будет продолжена работа по борьбе с борщевиком Сосновского. В 2024 году площадь обработки составила 407 га, сумма направленных бюджетных средств 5,0 млн. руб., в текущем году будет направлено 6,6 млн. руб.

По данным статистики среднемесячная заработная плата в округе за 2024 год составила 50 тыс. 590 руб., темп роста по сравнению с аналогичным периодом прошлого года 117 %.

Стабильная ситуация на рынке труда. Уровень безработицы составляет 0,3 % на 1 января 2025 года, в центре занятости зарегистрировано 55 безработных, при этом имеется 37 свободных вакансий.

В 2024 году заключено 96 социальных контрактов. Выполнение плана 100%.

Одно из приоритетных направлений деятельности – содержание автомобильных дорог в нормативном состоянии.

В рамках приоритетного регионального проекта «Дорога к дому» в 2024 году проведен ремонт дорог общей протяженностью 3,9 км (из них 2,081 км грунтового покрытия и 1,892 км асфальтобетонного покрытия). Выполнены работы по обустройству пешеходных переходов вблизи школ и образовательных организаций в соответствии с новым национальным стандартом.

При поддержке Правительства Новгородской области на ремонт дорожной сети в округе в текущем году будет направлено 29 млн. руб.

В рамках практики инициативного бюджетирования «Дорога к дому» будет отремонтировано 5 автодорог общей протяженностью 1,5 км на сумму 7,3 млн. руб.

На ремонт автомобильных дорог с гравийным покрытием протяженностью 5,2 км будет направлено 1,9 млн. руб. Также в текущем году будут выполнены работы по ремонту водопропускных труб на 3-х участках грунтовых дорог и 2-х участках асфальтобетонных.

Вопросы благоустройства территорий находятся на постоянном контроле.

В рамках Всероссийского конкурса благоустройства малых городов благоустроен Общественно-деловой центр города. В центре выполнено мощение тротуарной плиткой, асфальтирование дороги, устройство освещения, озеленение, установка скамеек, велопарковки, артобъектов, фонтана.

В текущем году предусмотрено благоустройство детской площадки в микрорайоне ул. Серова.

По результатам работы в 2024 году индекс качества городской среды ожидаем 223 балла. Рост значения показателя к 2023 году составит +10 баллов, в 2025 году планируется увеличение на 7 баллов. Пестово является городом с благоприятной городской средой.

На территории округа работает мусоросортировочный комплекс. В 2024 году ликвидировано 2877 м³ несанкционированных отходов.

Выполнена реконструкция 3-х крытых контейнерных площадок, установлены контейнера для крупногабаритного мусора.

В 2025 году будут реконструированы 44 контейнерные площадки, приобретено 3 контейнера для крупногабаритного мусора. Совместно с

региональным оператором ООО «Спецтранс» начата работа с бизнесом по оптимизации вывоза ТКО от торговых объектов и производственных площадок.

Администрация округа осуществляет функции муниципального контроля в сфере благоустройства.

За 2024 год проведено 371 контрольное мероприятие, выявлено 284 случая нарушения обязательных требований.

На сегодняшний день устранено 95 % нарушений. Составлено 10 административных протоколов.

В рамках муниципального контроля в сфере благоустройства проведены выездные обследования земельных участков на территориях населённых пунктов на устранение борщевика Сосновского, выдано 82 предписания, все устранены.

Основной задачей в сфере жилищно-коммунального хозяйства является бесперебойное обеспечение граждан жилищно-коммунальными услугами надлежащего качества.

Доля населения, обеспеченного качественной питьевой водой из центрального водоснабжения в округе за 2024 год составляет 70,3 %. На всех городских скважинах установлены станции водоочистки.

Основной задачей является ремонт имеющихся водопроводных сетей и строительство новых.

За счет муниципалитета выполнены работы по строительству участка магистральных водопроводных труб. Частным домовладениям необходимо будет оплатить только стоимость технического присоединения.

В текущем году будет выполнен капитальный ремонт участков водопроводной сети протяженностью 1,5 км.

Производится ремонт городского коллектора, общая протяженность 22,5 км, в 2024 году отремонтирован участок протяженностью 1,6 км.

В рамках программы «Развитие инфраструктуры водоснабжения и водоотведения населенных пунктов Новгородской области» в 2024 году муниципалитет выполнил капитальный ремонт участков канализационных сетей общей протяженностью 1,5 км, в текущем году будет выполнен капитальный ремонт на участке 0,8 км.

На территории округа 174 многоквартирных дома. В 2024 году выполнен ремонт 9 МКД, в 2025 году запланирован ремонт 5 МКД.

Программой газоснабжения и газификации Новгородской области в г. Пестово предусмотрено строительство газопровода. В настоящее время завершены проектно-изыскательские работы. Начало строительно-монтажных работ предусмотрено в текущем году, завершение – в 2026 году.

Согласно оперативным данным в 2024 году введено в эксплуатацию 4264 квадратных метров жилья.

Администрация округа принимает участие в мероприятиях по обеспечению жильем молодых семей по государственной программе «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации». В 2024 году 3-м участникам программы выданы свидетельства на покупку или строительство жилья, еще 3-м молодым семьям планируется выдать в текущем году.

В рамках государственной программы «Социальная адаптация детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» в 2024 году приобретено 7 квартир.

В 2025 году в рамках этой же программы выделено 10 млн. руб.

Проводится работа по выделению земельных участков под жилую застройку. С этой целью в настоящее время определены территории, в текущем году будут образованы земельные участки.

На территории Пестовского округа активно реализуются практики инициативного бюджетирования.

В 2024 году реализован 21 проект (1 проект – «Наш выбор», 2 – ППМИ, 17 проектов ТОС и 1 проект «Народный бюджет»).

В 2025 году планируется к реализации 24 проекта (1 проект – «Наш выбор», 2 – ППМИ, 20 проектов ТОС, и 1 «Народный бюджет»).

Благодаря проектам инициативного бюджетирования в округе за последние 2 года отремонтированы 3 сельских дома культуры и 1 учреждение образования, обустроены 3 спортивные и детские площадки, 1 водоем, благоустроены 26 общественных территорий.

В нашем округе активно развивается территориальное общественное самоуправление, 33,7% избирателей входят в состав 45 ТОС (при среднеобластном показателе 25,4%).

В отчетном году 4 ТОСа округа стали победителями конкурса «ТОС-ЕДИНОРОСС». На полученные денежные средства реализованы проекты по благоустройству территории и созданию зон отдыха.

В 2024 году впервые проведен муниципальный конкурс на «Лучшее территориальное общественное самоуправление». Общий призовой фонд за счет средств местного бюджета составил 250 тыс. руб. 3 ТОСа - победителя конкурса на полученные денежные средства реализуют свои проекты уже в текущем году.

На территории округа осуществляет свою деятельность 31 староста сельского населенного пункта.

В 2024 году победителями регионального конкурса «Инициативный староста» стали 4 старосты. На полученные средства реализованы 4 проекта – строительство, ремонт колодцев, создание комнаты по краеведению, обустройство детской площадки.

За период с 1 октября 2024 года по 08 января 2025 года в администрацию Пестовского муниципального округа поступило в работу 472 сообщения. Наибольшее количество сообщений поступило по следующим направлениям:

- «Дороги» – 223 сообщения;
- «Энергетика» – 78 сообщений;
- «ЖКХ» – 46 сообщений;
- «Благоустройство» – 37 сообщений;
- «Обращение с отходами» – 25 сообщений.

Большое количество сообщений по направлению «дороги» обусловлено проведением опросов администрацией округа среди населения по выбору дороги для участия в региональном проекте «Дорога к дому». В процессе проведения голосования жители оставляли свои предложения по ремонту дорог в 2025 году.

Перспективы развития здравоохранения – всегда в центре внимания.

Медицинскую помощь оказывает ГОБУЗ «Пестовская центральная районная больница» в структурных подразделениях:

- стационар (105 коек по профилям);
- 1 фельдшельско-акушерский пункт;
- 15 фельдшерских здравпунктов.

В Пестовской ЦРБ работает 258 человек, в том числе 31 врач, 103 человека среднего медицинского персонала, 27 человек младшего медицинского персонала, 97 человек прочего персонала.

Ежегодно проводится диспансеризация населения и профилактические медицинские осмотры (в 2024 году диспансеризацию определенных групп взрослого населения прошли 3509 человека, что составляет 53,4% от плана).

Профилактические осмотры прошли 595 человек, что составляет 30,6% от плана. Профилактические осмотры несовершеннолетних прошли 3400 человек, что составляет 100,1 % от плана. Диспансеризацию прошли 76 детей-сирот (116,9% от плана). В 2024 году в Пестовскую ЦРБ приобретен новый аппарат УЗИ (система ультразвуковой визуализации), аппарат ЭКГ, аппарат холтер Ад и ЭКГ, оборудование в пищеблок. В 2024 году принят на работу 1 врач терапевт.

В 2025 году к работе приступят 4 студента-целевика (3 врача, 1 фельдшер). Всего на разных курсах в высших учебных заведениях обучается 24 студента.

В текущем году будут приобретены и установлены:

5 быстро возводимых модульных конструкций фельдшерских пунктов (д. Быково, д. Погорелово (дальнее), д. Барсаниха, д. Погорелово (ближнее), д. Почугинское),

рентгеновский маммографический аппарат.

Особое внимание администрацией уделяется системе образования. Общая численность обучающихся в муниципальном округе 3152 человека, в том числе 870 - дошкольники.

Для детей (316 обучающихся), проживающих в сельской местности, организован подвоз в образовательные учреждения.

В рамках реализации федеральной программы «Земский учитель» в средней школе № 2 с 1 сентября 2024 года учителем информатики работает победитель данной программы.

Из муниципального бюджета выделены денежные средства:

на ремонт входной группы и ограждения детского сада «Теремок»;

разработана проектно-сметная документация с госэкспертизой на капитальный ремонт детского сада «Солнышко».

По решениям суда установлено аварийное освещение и молниезащита по пожарной безопасности в образовательных учреждениях.

В 2024 году основные показатели в сфере молодежной политики в Пестовском округе были достигнуты.

В 2024 году на базе учреждения открылся Центр общественного развития «Добро.Центр». В 2025 году благодаря федеральной поддержке Росмолодежи «Добро.Центр» получит более 700 тыс. руб. на приобретение необходимой техники и оборудования.

Также в рамках реализации программы комплексного развития молодежной политики в субъектах Российской Федерации «Регион для молодых» впервые в 2025 году округ станет одной из площадок проведения регионального фестиваля «Семейный пикник».

Стоит отметить, что муниципальное автономное учреждение «Молодежный центр» Пестовского муниципального округа заняло 3 место по результатам областного конкурса на лучшую организацию работы среди учреждений по работе с молодежью в муниципальных образованиях Новгородской области.

Спорт является неотъемлемой частью жизни жителей Пестовского округа. Главной задачей на сегодняшний день является развитие массового спорта и вовлеченности детей к активным занятиям физической культурой.

Уровень обеспеченности спортивными учреждениями составил 90,7%.

Для популяризации гребного спорта на протяжении 2-х лет Пестовская средняя школа № 1 представляет Новгородскую область во Всероссийском проекте «Школьная гребная лига».

Доля граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом за 2024 год, составила 56,1 %, в 2025 году в систематические занятия физической культурой и спортом должно быть вовлечено не менее 58,6 % жителей муниципалитета.

В 2024 году выполнен ремонт лыжероллерной трассы, ремонт фойе и большой ванны в плавательном бассейне «Энергетик».

Пестовский округ поступательно развивается в направлении туристической отрасли. Приоритетными видами является культурно-познавательный и событийный туризм. Это подтверждает рост турпотока. Есть потенциал для развития - экорекреации. Поэтому актуальным направлением развития сферы гостеприимства остаётся развитие активного и экологического туризма – экотроп, лесопарков и т.п.

В текущем году будут поданы заявки на получение:

гранта на областной конкурс инновационных проектов в сфере туризма «Земля Новгородская» по проекту «Создание лесопарка в г. Пестово»,

субсидии в министерство инвестиционной политики Новгородской области на создание кемпинг-размещения.

Особое место в жизни округа отведено учреждениям культуры. Работа учреждений направлена не только на организацию досуга населения, но познавательную, информационную, просветительскую деятельность.

На территории округа в 2024 году прошли наиболее известные межрегиональные проекты:

фестиваль «Губернский тракт»,

краеведческая конференция «О прошлом мологского края в контексте современных исследований»,

фестиваль национальных культур «Пестово - территория дружбы»,

хореографический конкурс «В гостях у Терпсихоры»,

фестиваль-конкурс «Битва хоров».

В 2024 году в рамках национального проекта «Культура» федерального проекта «Творческие люди» Богословский сельский дом культуры получил финансирование как лучшее сельское учреждение культуры, в рамках федерального проекта «Культура малой Родины» проведен текущий ремонт сцены в Охонском сельском доме культуры, приобретено звуковое оборудование.

В планах - 2025 год капитальный ремонт МБУК «Пестовская межпоселенческая централизованная библиотека им. В.Н. Ганичева» в рамках национального проекта «Семья».

По ведомственному проекту «Гений места» будет подана заявка на создание точки концентрации талантов.

В настоящее время разрабатывается проектно-сметная документация на капитальный ремонт зрительного зала МАУК «Центр народной культуры и досуга им. А.У. Барановского».

В заключении хочу поблагодарить социально-ориентированные предприятия и предпринимателей, которые откликаются на наши призывы и участвуют в мероприятиях, проводимых округом, в лучших традициях чтят и оказывают помощь социальным объектам, ветеранам и людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, участвуют в организации уборки прилегающих территорий и созданию позитивного облика округа.

Уважаемые Пестовчане!

Сегодня Пестовский округ развивается благодаря Вашему труду, благодаря слаженной, конструктивной работе власти, бизнеса и общественности, стараясь выполнять все планы и задачи, поставленные в различных областях и сферах жизни.

Я не сомневаюсь, что для каждой из этих задач, вместе с вами мы сумеем найти быстрое и верное решение.

Не останавливаться в развитии, думать о благополучии людей и соответствовать потребностям нового времени — вот необходимые слагаемые успеха нашей работы в 2024 году и на многие годы вперед.

Будущее зависит от нас!

Я желаю всем удачи и успехов!